[bookmark: _GoBack]MOTS  IMPORTANTS
- Alternance : Changement de majorité à l'occasion d'une élection nationale (législative ou présidentielle).
- Baby-boom : Forte augmentation de la natalité après la Seconde Guerre mondiale. Cette période s'étend de 1945 aux années 1970 dans la plupart des pays nord-européens.
-Cohabitation : Période pendant laquelle le président de la République et la majorité parlementaire sont issus de courants politiques opposés. La Vème République a connu trois périodes de cohabitation (1986-1988 / 1993-1995 / 1997-2002)
- Féminisme : Mouvement qui se fixe comme but d'atteindre l'égalité politique, économique, culturelle, personnelle, sociale et juridique entre les femmes et les hommes.
- GPRF : Gouvernement provisoire de la République française qui est principalement composé d'anciens résistants issus des différents partis politiques et qui gouverne la France de la Libération (1944) à la mise en place de la IVème République (1946-1947). Il est dirigé par le général de Gaulle jusqu'en janvier 1946.  
- Majorité parlementaire : Parti ou groupe de partis politiques détenant la majorité des sièges à l'Assemblée nationale.
- Référendum : Vote par lequel les citoyens sont appelés à exprimer une position sur une proposition qui leur est soumise. En général, ils doivent répondre par "oui" ou "non".
-Société de consommation : Société dans laquelle le niveau des revenus de la population permet de satisfaire non seulement les besoins essentiels (alimentation, logement...) mais aussi d'accumuler des biens (de confort, de loisirs, etc).
-Trente Glorieuses : Période de forte croissance économique et d'amélioration des conditions de vie dans la majorité des pays développés entre 1946 et 1975.

Françaises et Français dans une République repensée

1944-1947, refonder la République, redéfinir la démocratie
Les débarquements alliés de l’été 1944 et les actions de la Résistance permettent la Libération du territoire français et la fin du régime de Vichy. Le général de Gaulle, à la tête du GPRF, organise le retour à la démocratie en organisant des élections auxquelles les femmes participent pour la première fois en 1945. L’adoption d’une nouvelle Constitution donne naissance à la IVème République (1946). A la fin de la guerre, de grands travaux sont nécessaires pour reconstruire le pays (routes, chemins de fer, ponts). Dans le même temps, l’Etat occupe une place grandissante en matière économique et sociale : des secteurs entiers sont nationalisés (énergie, banques, assurances,...), la Sécurité sociale pour tous est instituée. Ce programme pose les bases d’un Etat-providence et d’une démocratie sociale.

La Vème République, de la République gaullienne à l’alternance et à la cohabitation
Le conflit en Algérie crée les conditions du retour au pouvoir du général de Gaulle en 1958. Celui-ci fait adopter une nouvelle Constitution qui donne davantage de pouvoirs au président de la République, élu au suffrage universel à partir de 1965. Après les mouvements sociaux de mai-juin 1968 et la démission du général de Gaulle, les présidences de Georges Pompidou et de Valéry Giscard d’Estaing s’accompagnent d’une évolution des pratiques politiques (personnalisation, rôle de la télévision). L’élection de François Mitterrand en 1981 marque une première alternance après 23 ans de pouvoir de la droite et du centre. Depuis 1986, la situation politique de la France devient plus complexe : l’abstention et le Front national progressent tandis que gauche et droite se succèdent à la tête de l’Etat (alternances) ou sont contraintes de gouverner ensemble (cohabitations).

Femmes et hommes dans la société des années 1950 aux années 1980
Après la guerre, sous l’effet du baby-boom, la population augmente. Face aux nouveaux besoins en logements et en biens de consommation, l’industrie et les services se développent. La France a recours à l’immigration pour répondre à la demande de main d’œuvre des entreprises. L’exode rural s’accélère et l’urbanisation augmente. Le niveau de vie augmente, de nombreux Français ont accès aux biens de consommation (automobiles, électroménager) et aux loisirs.  Cependant, depuis les années 1970, une profonde crise économique et sociale s’est installée : le chômage augmente, les inégalités sociales se creusent, des régions entières sont sinistrées. Pour lutter contre le chômage, F. Mitterrand instaure la retraite à 60 ans. En 1988, est créé le Revenu Minimum d’Insertion pour agir contre la pauvreté.
Même si la situation des femmes s’améliore, elle le fait lentement (salaires, IVG). Les jeunes, les immigrés et leurs descendants rencontrent de plus en plus de difficultés d’emploi et d’intégration. 

Des dates clés
1944-1945: Libération de la France. Rétablissement de la République. Droit de vote des femmes. Sécurité sociale.
1945-1975: période de forte croissance (Trente Glorieuses).
1946-1958 : IVème République.
1954-1962 : Guerre d’Algérie.
1958 : Retour au pouvoir du général de Gaulle. Début de la Vème République.
1965 : Première élection présidentielle au suffrage universel (réélection du général de Gaulle).
Mai-Juin 1968 : mouvements sociaux et étudiants.
1969 : Démission du général de Gaulle.
1969-1974 : Présidence de Georges Pompidou.
1974-1981 : Présidence de Valéry Giscard d’Estaing.
1975 : Loi S. Veil (légalisation de l’IVG)
1981-1995 : Présidence de François Mitterrand (alternance).
1981 : Abolition de la peine de mort.
1995-2007 : Présidence de Jacques Chirac.
2000 : Adoption du quinquennat.
2002 : Jean-Marie Le Pen (Front national) présent au second tour de l’élection présidentielle (contre J. Chirac)
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